

市总工会机关

## 开展女职工周三读书会活动

□王敏 黄志红 文/图



读书会现场

本刊讯 4月10日,市总工会机关工会女职工委为进一步深化全民阅读活动,引导机关女职工在阅读中学习新思想,以更加饱满的精神状态投入工运事业、创造美好生活,在越唐书咖开展“玫瑰书香·逐梦芳华”女职工周三读书会专题活动。市总工会党组成员、副主席周彩枫出席活动并讲话。

活动邀请到盐城师范学院党委委员、盐城市心理健康服务协会副理事长李健明到场分享心理读物《新家庭如何塑造人》,帮助女职工保持自洽心态,以稳定的内核,共同营造和谐融洽、昂扬向上的家庭风貌。现场,机关女职工代表作了家庭亲子阅读分

享,引导大家思考家庭阅读的意义,鼓励女职工在亲子阅读中增进沟通技巧,更好平衡工作和家庭责任。

周彩枫表示,市总机关女职工周三读书会自2017年11月成立以来,形式不断变化、内涵不断丰富,帮助机关女职工通过读书补充精神养分,通过分享释放生活压力,在团结凝聚、关心关爱女职工方面发挥了重要作用。去年,市总机关女职工周三读诗会被全总女工委命名为“玫瑰书香·最美女职工阅读组织”。希望在机关全体女职工的共同努力下,将读书会建设得更有温度、有深度、有厚度,更好推动市总全局工作,为盐城工运事业贡献巾帼力量。

以学赋能 蓄势前行

## 市总工会举办业务能力提升培训班

本刊讯 近日,市总工会为切实提升市总工会机关及直属工会干部的履职能力和工作水平,举办市总工会机关第一期业务能力提升培训班。培训班由市总工会党组成员、副主席周彩枫主持,特别邀请市委改革办副主任邓洋进行授课,市总工会机关及直属事业单位全体人员参加培训。

邓洋以《紧跟时代步伐 创新文稿服务》为主题,通过丰富的案例,对文稿写作“为什么”“写什么”“怎么写”进行了细致的讲解,

帮助大家厘清公文写作的基本思路,提醒大家要主动培养“问题、辩证、系统、创新”四种思维,要切实练好“投入、揣摩、修改、积累”四个功夫。

市总工会参训人员纷纷表示,通过此次培训,对公文写作流程和技巧有了更深刻的认识,在今后工作中将学以致用,把学习内容切实运用到工作实践中去,提升办文能力,为工会工作再上新台阶贡献个人智慧和力量。

谷明睿

## 市总工会调研建湖货车司机入会工作

本刊讯 4月10日,市总工会副主席周小进一行到建湖县就如何推进货车司机入会工作进行调研,并召开座谈会。建湖县人大常委会副主任、县总工会主席刘登石,县总工会、县交通运输局相关负责人及职能部门人员参加座谈。

会上,县总工会、县交通运输局等部门汇报了前期工作开展情况,围绕推进货车司机入会过程中遇到的难点、堵点进行沟通交流,进一步拓宽新思路,寻求新方法,努力推进货车司机入会工作取得新突破,切实把对货车司机的关爱落到实处,增强工会组织的吸引力、凝聚力和影响力。

就下一步如何推进货车司机入会工作,周小进提出四点要求:一是开展摸底调查,

对货车司机实行拉网排查,了解辖区内货车司机基本情况,做到底数清、情况明,为后期开展入会工作奠定坚实基础;二是探索创新入会模式,针对货车司机流动性大、管理较难等特点,采取灵活入会,以点带面,逐步推开,最大限度实现工会组织全覆盖;三是切实发挥服务作用,依托工会组织,倾听他们的诉求,扎实开展关心关爱、解困帮困、法律援助等服务工作;四是开展工会普惠活动,要以行业特点和职工现实需求为导向,为职工提供精准化、个性化服务,在困难帮扶、送清凉送温暖活动等方面向货车司机倾斜,进一步增强他们的安全感、获得感和幸福感。

郑凯

## 市总工会发布『盐工铁军 凝新聚力』新就业形态劳动者服务项目

本刊讯 4月15日,市总工会召开2024年“盐工铁军 凝新聚力”新就业形态劳动者服务项目发布会,着力加强工会组织对新就业形态劳动者服务工作针对性和实效性,持续提升拓展新就业形态劳动者工会工作质效。市总工会党组成员、副主席周小进出席会议。

会上发布了2024年“盐工铁军 凝新聚力”新就业形态劳动者服务项目,开展了“盐工铁军 凝新聚力”新就业形态劳动者慰问活动,市总工会法工部戴训平主任为新就业形态劳动者作“4.15”国家安全教育宣讲,市总法律和权益保障部部长孙晓阳介绍了2024年向新就业形态劳动者赠送互助保障(保险)服务内容。

就做好下一步工作,周小进要求,要增强思想引领,加强团结引导,开展“劳模工匠进校园 思政教师进企业”示范性宣讲,积极推动精品思政微课走进快递、外卖等企业配送站点和户外劳动者驿站,推广“助新成才”计划,让更多新就业形态劳动者踏上学历+技能培训之路。要推进建会入会,完善组织体系,推进市、县两级新就业形态劳动者行业工会联合会全覆盖,形成上下贯通,覆盖全面的完整工作体系,打造稳定可持续的、工会元素鲜明的服务品牌,示范带动新就业形态基层工会在组织建设、队伍建设、阵地建设等方面更加规范有序。要聚焦权益维护,提升服务强度,针对新就业形态劳动者职业特点,整合力量资源,集成服务内容,继续开展“8+X”综合服务集市活动。推动平台企业及其代理商开展民主管理新实践,进一步推进工会驿站标准化、规范化建设,提高服务新就业形态劳动者的质量水平,加强与人社、司法、法院和检察院的协作联动,构建劳动争议“五位一体”的多元化解工作格局。

市总相关部门负责人,各县(市、区)总工会分管领导、基层工作部部长,县级新业态工会联合会主席、新业态行业(企业)工会主席、新业态劳动者代表、新业态平台(关联企业)代表参加会议。

记者 杨亦周 文/图



活动现场